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Η διοίκηση μεταβιβάζει τις δικές της ευθύνες και παραλείψεις στους υπαλλήλους 

των τμημάτων παροχών μέσω της διενέργειας προκαταρκτικής εξέτασης 

Με εντολή της προϊσταμένης της Γενικής Διεύθυνσης Υπηρεσιών και Διαχείρισης Λειτουργίας του 

ΕΦΚΑ, διενεργείται προκαταρκτική εξέταση στα τμήματα παροχών ορισμένων τοπικών 

διευθύνσεων του ΕΦΚΑ, προκειμένου να διερευνηθούν οι λόγοι ύπαρξης εκκρεμών υποθέσεων 

ασφαλισμένων στα τμήματα αυτά, που συσσωρεύθηκαν από τον στρεβλό τρόπο ενοποίησης των 

ταμείων. Η προκαταρκτική εξέταση ξεκίνησε από την τοπική διεύθυνση Γλυφάδας και συνεχίζεται 

στα τμήματα παροχών των τοπικών Αλεξάνδρας και Γαλατσίου, οργανικών μονάδων του ακραία 

υποστελεχωμένου κεντρικού τομέα της Αθήνας! 

Είναι η πρώτη φορά στην ιστορία των ασφαλιστικών ταμείων και του ΕΦΚΑ που επιχειρείται η 

έναρξη πειθαρχικής διαδικασίας για θέματα εργασιακής απόδοσης. Για τον λόγο αυτό την 

περασμένη Τετάρτη 29/1 πραγματοποιήθηκε παράσταση διαμαρτυρίας του ΔΣ του συλλόγου 

μας στο γραφείο της προϊσταμένης της Γενικής Διεύθυνσης, χωρίς όμως να λάβουμε 

ικανοποιητικές απαντήσεις. Η απάντηση της γενικού ότι η προκαταρκτική εξέταση γίνεται για τη 

συλλογή και καταγραφή των προβλημάτων δεν ήταν καθόλου πειστική, καθώς σύμφωνα με το 

άρθρο 125 του υπαλληλικού κώδικα, «με την προκαταρκτική εξέταση… επιχειρείται να 

διαπιστωθεί η τέλεση πειθαρχικού παραπτώματος».  

Ποιους όμως επιχειρούν να ελέγξουν πειθαρχικά; Τους ελάχιστους υπαλλήλους και τους 

προϊστάμενους των τμημάτων παροχών, που βρίσκονται στην πρώτη γραμμή εξυπηρέτησης;  

Όλα αυτά καταδεικνύουν την προσπάθεια της διοίκησης να ασκήσει αφόρητη ψυχολογική 

πίεση στους εργαζόμενους, για περαιτέρω εντατικοποίηση της εργασίας, και να μετακυλήσει 

τις ευθύνες της. 

Τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι υπηρεσίες του ΕΦΚΑ, οφείλονται στις 

διαχρονικές επιλογές και ευθύνες κυβερνήσεων και διοικήσεων, που δεν πραγματοποίησαν 

από το 2010 μέχρι πρότινος ούτε μια πρόσληψη, που δεν επιτρέπουν την εκπαίδευση του 

προσωπικού, ειδικά στα τμήματα παροχών, που δεν φρόντισαν για την αναβάθμιση των 

υποδομών, που μεταθέτουν το έμπειρο προσωπικό από τα τμήματα παροχών, που συνεχίζουν 

να καλύπτουν τις θέσεις ευθύνης μέσω «αναθέσεων» και ιδιωτών, και όχι με διαφάνεια και 

νομιμότητα μέσω κρίσεων. Η μεγάλη πρόοδος των αποτελεσμάτων του ΕΦΚΑ τα τελευταία 

χρόνια (που όλοι πια αναγνωρίζουν), οφείλεται αποκλειστικά στην υπερεργασία και στο 

φιλότιμο των εργαζόμενων του φορέα, που μοχθούν καθημερινά ξεπερνώντας διαχρονικά 

προβλήματα και ελλείψεις.  

Καταγγέλλουμε τις απαράδεκτες πρακτικές της διοίκησης και δεν θα επιτρέψουμε να 

καλύπτονται οι αποκλειστικές ευθύνες κυβερνήσεων και διοικήσεων πίσω από διώξεις 

συναδέλφων. 

http://www.seefka.gr/


Θα παράσχουμε συνδικαλιστική και νομική υποστήριξη σε κάθε συνάδελφο που τυχόν θα 

στοχοποιηθεί, δημιουργώντας ένα κέλυφος προστασίας απέναντι σε κάθε μορφή  αυθαιρεσίας  

της διοίκησης.  

Να σταματήσει ΤΩΡΑ η διοίκηση του ΕΦΚΑ κάθε προσπάθεια στοχοποίησης και δίωξης 

συναδέλφων μας.  

 

 

 

 


